

工作3年多,救了3个路人 年轻护士被赞 “最美女乘客”

这个女孩只有24岁,参加工作仅3年多,她没有做出惊天动地的业绩,却在3年中连续救了3个素不相识的路人,曾被众多网友称赞为“最美女乘客”。她叫戚宗颖,是常州第三人民医院普外科的一名护士,她以自己的实际行动,实践了护士救死扶伤的天职。



戚宗颖照顾受伤倒地的女孩 资料图片



第一次救人 救助被撞老太,被赞“最美女乘客”

2010年1月20日下午5点半左右,正是下班高峰,怀德桥十字路口如往日一样,车辆行人都匆匆忙忙。一位老太太骑自行车横穿马路,没注意到绿灯已经变成红灯,不幸被一辆右转的BRT公交车撞倒,她从自行车上摔下来,直挺挺地躺在路上。路人一下子围拢过来,现场很混乱,可是没有一人伸出援手。

就在这时,正乘坐BRT回家的戚宗颖冲下车来,把包往地上一扔,蹲下身,缓缓托起老人的头部。看见老人的头出了不少血,她急忙为老人把脉、试呼吸,手法很熟练。后来,相距不远的四院医护人员送来担架,戚宗颖帮助交警小心翼翼地把老人抬上担架,又跟着去了医院。

到了医院,小戚忙前忙后地帮老人挂号,医院工作人员看到她双手沾满了血,以为就是她撞倒了老人,对她的态度不太好,有位护士还狠狠瞪了她一眼。可是,小戚还是坚持守在老人病床前,直到老人生命体征显示正常,她才离开医院。

戚宗颖的救人过程被一名乘客用手机拍下,发到了网上,一时间全常州城的网站上都在寻找“2010年最美女乘客”。

第二次救人 女孩受伤倒地,她报警并送其入院

今年1月24日(农历正月初二),晚上10点左右,小戚和朋友开车去湖塘买东西,路过新天地公园,看到一名年轻女子躺在冰冷的地上,旁边十几米处有一辆电瓶车倒在地上。朋友问小戚,是救还是走,小戚坚决地说:“当然是救!”

小戚让朋友拨打了110和120,自己下车走到女孩身旁,她听到女孩发出微弱的求救声。小戚检查了女孩的伤势,头部有血流出,四肢和颈部没有骨折。小戚和朋友一起把女孩抬上车,尽量固定住女孩头部,以免受到二次伤害。十几分钟后,120救护车来了。

当时,小戚以为这件事就这么过去了,一天后,交警找到小戚的朋友了解情况,并要求去朋友家查看车子。幸好现场有很多目击者给小戚作证,小戚朋友的车才被排除肇事车辆可能。她的善举在医院传开后,得到大家的肯定与赞美。尤其是被救女孩的两位阿姨,几次泣不成声,不知道如何才能表达感激之情。“现在,有人看到受伤都不敢救,生怕会给自己惹麻烦,像她这样助人为乐的人太少了。”

小戚说,虽然也有过顾虑,但只有这样做,才不违背自己的良心。

第三次救人 女子突发癫痫,她与别人一起施救

今年9月12日上午8点半左右,小戚刚刚下夜班,乘车准备回家。公交车刚开到万福桥站,车门一打开,一名年轻女子,突然原地转了三圈,一头撞到车门的玻璃上。周围乘客一阵惊呼,玻璃被撞得粉碎,女子摔倒在地,头被碎玻璃划伤,血流不止,身体和四肢还在抽搐。

小戚见状,赶紧上前,看到摔倒女子的状况好像是癫痫发作。刚好车上还有两名医护人员,三人将女子轻轻扶起,动作娴熟地给女子止血,将餐巾纸塞进她嘴里,防止女子在发病状态下咬伤舌头。随后,三人和一位自愿帮忙的男乘客一起,将女子送到最近的三井医院。

对于第三次救人,小戚觉得已经是很平常的事。“我的工作就是救死扶伤,遇到这种事如果袖手旁观的话,就太说不过去了。”小戚告诉记者,自己工作3年多,许多业务技能还跟老护士差距很大。这三次救人的经历,都是碰巧遇上的,自己伸手帮一把而已。小戚在普外科工作,接触的大多是开刀、急救的病人,“看着他们很努力地想要活下去,让我感受到生命的可贵。以后,如果再遇到这样的事,我还是一定会救。”

王玉

谜团待解 “牛塘古城”究竟是什么?

地形类似淹城,可能曾是常遇春的营地
 文管部门叫停违规施工,将作深入调查



谷歌地图上显示的“牛塘古城”,与淹城“三河三城”神似 网友“晋陵”提供

近日,常州地方文史爱好者“晋陵”向快报投诉称,被列入文物普查点的“牛塘古城”居然进行开发了,挖土机已经将古城里的河道填平。“既然是文物普查点,就不允许随意动土,一旦动土,势必会带来无法挽回的局面,这对文化考古来说,绝对是很严重的事!”记者随即展开调查。

投诉 “牛塘古城”遗址遭铲平

常州网友“晋陵”是一名地方文史爱好者,早在2009年,也是由他最早发现了“牛塘古城”。据“晋陵”介绍,他在2007年底得到一本《常州影像地图集》,在翻阅该书时发现,在牛塘与礼河之间有椭圆形类似淹城的图形,结合“谷歌地球”和《牛塘乡志》、《武进县地名录》,得知这里有条“东塘河”。

因该图形与武进区的全国重点文物保护单位淹城的“三河三城”有相近之处,所以他有所联想,东塘河一带是否也是一座古城遗址。

在“晋陵”和常武地区的一些民俗文化研究者对牛塘青云村委的土墩和东塘河进行考察后,他们发现,在当地有传说,该处可能是明代大将常遇春的古营

地。“由于不能确认,这一地块到底是古城,还是有其他历史渊源,武进区文管办将此处列为第三批全国文物普查点,将对其进行细致的考察。然而,现在却有人在这块地上大肆开挖,准备搭建厂房了”,“晋陵”表示,既然是文物普查点,就不允许随意动土,一旦随意动土,势必会带来无法挽回的局面,这对文化考古来说,绝对是很严重的事!

近日,记者前往“晋陵”所称的古城,记者看到,整个地块面积超过100亩,三台挖土机正在施工,将地面进行平整。附近施家村的村民告诉记者,原先这地沿着一圈都有高3-4米的高岗,如今也都被挖平了,上面的树木也被挖走,基本上已经看不出原先的面貌了。

文广新局 下一步将做深入调研

武进区文广新局文物保护科黄建峰告诉记者,这个地块已经被列入了武进区第三次文物普查点,在法律上,必须要受到保护。他介绍,这个地方,从地图上看,确实很像个古城,但到目前为止,这个地方没有任何方面的史料记载和证据记载是个古城,也没有后来所称是常遇春安寨的军营的记载。他说,2009年的时候,他们曾经用探沟挖了一点点,但里面什么都没有,也没有至少是民国以前生活过的碎片等。

“目前我们还没有查到,这里到底是什么,为什么会形成这样的地面情况。但我们还是先保护下来再说,不主动挖

掘。”黄建峰说。
 “我们接到举报之后,立即派人赶到了现场,确定是村委把这块地出租给了一个厂家,作为材料堆放地。现场看下来,所在地块都已经铲平了,不过现场没有新建建筑。我们第一时间和施工方、村委、牛塘镇政府达成一致,立即停工,不允许再建。”黄建峰说。

他表示,文物普查点并非不可以有任何建设,但必须要有文化部门的许可。“他们没有任何的手续,所以必须停工,下一步,我们会找专业人士做进一步调研,看看保护价值在哪里。”黄建峰说。

李梦雅 葛小林

新型诈骗 名为订购家具 实为打牌骗钱

“如果自己人中有一个是‘地主’,就将炸弹顺子拆了打,让对方跟着一起输钱。”以生意大单为诱饵,三人冒充董事长、总经理将店主约到咖啡店谈生意,利用店主想做生意的心理,串通起来与店主打牌实施诈骗。近日,石某等人因涉嫌诈骗被批捕。

蔡女士(化名)在常州一家家具市场内有间店铺。今年8月27日,一个自称金总的男子找到她,说他在新北区开了一个会所,要做22个高档房间,看中了蔡女士店里的家具。第二天上午,对方打电话过来说是谈生意。蔡女士就在营业员的陪同下去谈这笔“大单”。一个自称王科长的男人把他们带到一家咖啡店。进去之后,除了金总,还有一位做装修的李总。一阵寒暄后,金总和王科长出去上

厕所,李总对蔡女士说,只要把金总哄开心事情就好办了。过了一会,金总他们进来了,说这家公司实际上是他舅妈的,要他舅妈过来拍板的。在等金总舅妈的时候,李总好像很不经意看了旁边桌子说:“哎,有两副牌,我们来打牌吧。一块两块玩玩。”随即掏出一沓一百的钞票,说“一块”表示一百的。就这样来了几把,后来不断上涨,二百、四百、八百。没一会,蔡女士身上的现金输光了,就让陪同的营业员出去取了一万元。一个小时左右,蔡女士输了一万多元。

回到家过了两天,蔡女士没等到大客户联系生意的电话,再拨打“金总”的电话,却发现已关机。意识到上当后,她拨打110报警。根据线索,警方将涉嫌诈骗的石某三人抓获。 李小芳 刘国庆

大型水质净化行动进江苏 向市民发放水质处理器

冬季来临,天气干燥,易引起皮肤瘙痒,心脑血管病也高发,需要喝更多水维持健康需求。然而,工业排水污染、水管铁锈污染,正严重危及居民饮水健康。

2012年5月,健康饮用水惠民行动全国启动!活动得到相关单位及爱心企业支持。为了让居民喝上健康水,行动拿出巨资发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。行动从上海、天津、广州开始,在70多个城市展开。6月,行动走进江苏,首批向55岁以上居民免费发放。

据了解,水质处理器可自动检测家中水质,判断污染程度,了解是否健康。特殊滤芯还能过滤水中重金属、微生物等,确保家人喝到健康、安全的净水。不少领过的居民表示,“我确实没花一分钱就领到了,而且一个家庭可领2个!喝上过滤水后,老人、孩子都放心!”

申领条件:(1)本市居民;(2)申领人大于55周岁。因申请较多,一期3500个发放完毕,上月已从总部再调1500个,所剩不多,预计5天发完。苏州:82101985 无锡:68935517 常州:82096222 先报先得,抓紧申请!

现代快报股份有限公司常州分公司
 广告投放热线: 86802181
 新闻热线: 0519-86803110